

## Jegyzőkönyv

az ADU-TVT 2022. december 8.-i üléséhez

**Tárgy:** Alsó-Duna-völgyi Területi Vízgazdálkodási Tanács 2022. december 8-án 13:00 órától tartandó ülése.

**Időpont:** 2022. december 8. 13<sup>00</sup> óra

**A Tanács ülésének helyszíne:** Online Skype felület, a csatlakozáshoz szükséges link az elektronikusan kiküldött meghívóban szerepelt.

**<https://join.skype.com/ztxrWm8Hs0Uq>**

Jelen vannak: az online bejelentkezési felület alapján összeállított jelenléti ív szerint.

### **Kijelentések, megállapítások, nyilatkozatok:**

Az ADU-TVT titkári feladatait ellátó igazgatóság képviselőjében **Váradi Zsolt** a Vízyűjtő-gazdálkodási és Víziközmű Osztály osztályvezetője köszönti az online megjelent tagokat/képviselőket. Megállapítja, hogy a Tanács az online felületen megjelent tagok száma alapján határozatképes, majd felkéri **Rideg Lászlót** – az ADU-TVT elnökét -, hogy nyissa meg az ülést.

**Rideg Lászlót** úgy gondolja szép, hogy decemberben ilyen szép számban részt vesznek a tagok az ülésen, mely ezáltal rögtön határozatképes.

Az ülés lebonyolításához szükséges „informatikai háttérfelület”-re tekintettel **Rideg László** felkéri **Váradi Zsoltot**, hogy vállalja el az ülés levezetését.

**Váradi Zsolt** tájékoztatja a megjelenteket, hogy az ADUVIZIG képviselőjében Telkes Róbert igazgató úr delegáltjaként vesz részt az ülésen, majd elfogadja az ülés levezetésére szóló felkérést.

**Ülést levezető elnök** szavazásra bocsájtja, hogy a jelenlévő tagok elfogadják-e, hogy ő vezesse le az ülést. Kéri, hogy a chat felületen (kézfeltartással) csak azok jelezzenek, akik ezt a javaslatot ellenzik. Megállapítja, hogy a jelenlévő tagok egyhangúan elfogadták.

Javasolja, majd megszavaztatja, hogy a jegyzőkönyv vezetését az ADU-TVT titkári feladatait ellátó **Tatár Hajnalka**, hitelesítését **Török Brigitta** – Vízügyi hatóság képviselője - és **Mórocza Ágnes** – a Bács-Kiskun megyei Mérnöki Kamara képviselője végezze.

A technikai lebonyolítás vonatkozásában a szavazásnál azt kéri, hogy csak a nem egyetértés esetén jelezzenek (hanggal/kamerával/chatbe).

A jelenlévők a javaslatot egyhangúan támogatják, a jelöltek a feladatot elfogadják.

### **Határozatképesség megállapítása a jelenlévők szerint:**

Jelen vannak: az online bejelentkezési felület alapján összeállított jelenléti ív szerint.

### **Határozatképesség megállapítása a jelenlévők szerint:**

Ülést levezető elnök tájékoztatja a tagságot a tanács jelenlegi összlétszámáról (22 fő). Az ülést levezető elnök megvizsgálja a határozatképességet, és megállapítja a következőket:

*Az ülésen megjelentek: 12 fő*

*Nem jelentek meg, de távolmaradásukat telefonon/e-mailen jelezték: 1 fő*

*Nem jelentek meg: 11 fő*

**A Tanács összlétszáma 22 fő, jelen van 12 fő.**

A tanács ülését így határozatképesnek nyilvánítja.

Ülést levezető elnök ismerteti az ülés napirendi pontjait és javasolja azok elfogadását:

Az ülés tervezett napirendje megegyezik azzal, amit kiküldtünk a meghívóval egyetemben. A levezető elnök ismerteti a napirendet, majd javasolja annak elfogadását.

### **Tervezett napirend:**

- 1. A Magyarországi TEN-T belvízi út fejlesztése projekt keretében a Duna déli országhatár – Dunaföldvár közötti szakaszára tervezett beavatkozások bemutatása** (Felkért előadó: ADUVIZIG képviselőjében Abonyi Csaba osztályvezető)
- 2. Tájékoztatás a térség közép- és felsőfokú oktatásának helyzetéről, fejlesztéseiről** (Felkért előadó: Nemzeti Közszolgálati Egyetem Víz tudományi Kar képviselőjében Dr. Bíró Tibor dékán)
- 3. 2023. évi munkaterv megvitatása**
- 4. Egyebek (Ülést levezető Elnök)**

Szavazásra bocsájta az ülés napirendjének elfogadását. Megjegyzi, hogy az „Egyebek” pont alatt bárki hozzászólhat. Kéri csak azok jelezzék, akik nem fogadják el.

### **Szavazás (a jelenlévők egyszerű többsége elegendő)**

Megállapítja, hogy a Tanács tagjai egyhangúan elfogadták a tervezett napirendet.

Az **1. napirendi pont** keretében felkéri az Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság képviselőjében **Abonyi Csabát** – az Árvízvédelmi és Folyógazdálkodási Osztály osztályvezetőjét -, hogy előadása keretében ismertesse a megjelent tagokkal **milyen beavatkozásokat terveznek a Magyarországi TEN-T belvízi út fejlesztése projekt keretében a Duna déli országhatár – Dunaföldvár közötti szakaszán.**

**Abonyi Csaba** üdvözli az ülésen megjelent tagokat, majd előadásának elején bemutatja a Duna Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság működési területéhez tartozó folyószakaszának főbb jellemzőit, mely szakaszon 16 hajózási szempontból kritikus helyet azonosítottak. Vázolja a tervezési program főbb szakaszait:

- előkészítés (helyzetértékelő tanulmány, műszaki beavatkozások előzetes meghatározása, műszaki tervezést megalapozó vizsgálatok, változatelemzés)

- környezeti engedély (stratégiai környezeti vizsgálat, környezeti hatásvizsgálat)
- vízjogi engedély (műszaki tervezés, kiviteli tervezés).

Röviden vázolja, a lehetséges szabályozási beavatkozásokat (hajóút áthelyezése, hajóút szélességének korlátozása, forgalomszabályozás, gázlókotrás, kőművek magassági visszabontása, kőművek átépítése, kőművek építése, fenékbordák építése, Chevron gátak építése).

Diagrammon ábrázolva szemléltette hogyan alakultak a hajózási kisvízszintek 1966 – 2018 között a Duna különböző (Dunaföldvár, Paks, Dombori, Baja, Dunaszekcső, Mohács, Bézán) szelvényeiben.

Bemutatta a lehetséges beavatkozási változatokat (0, I., II., III változatok), majd a megnevezett kritikus gázlóokban és szűkületekben a morfológiai vizsgálat alapján javasolt beavatkozásokat.

Zárásként felsorolta milyen eredmények várhatók a tervezett beavatkozások után (párat kiemelve: stabilizálva a medret meggátolják a további medersüllyedést, javulnának a hajózási feltételek, a mederszelvény szűkítése révén úgy emelik a vízszintet, hogy közben nem csökkentik az áramlási sebességet, ugyanakkor azt a mederközépre terelik, a beavatkozások az optimális áramlást segítik elő, ezáltal a part menti erózió minimalizálódik, nem utolsó sorban javulnak az árvízi és jéglevonulási viszonyok, megtartva a vízszinteket előkészítés történik egy jövőbeni mellékágrehabilitációhoz).

**Ülést levezető elnök** megköszönve az előadást rákérdez, hogy van-e hozzászólás, kérdés. Hozzászólás, kérdés hiányában áttér a **2. napirendi pontra**, melynek keretében felkéri **Dr. Bíró Tibort** – a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Víztudományi Kar dékánját –, hogy tájékoztassa az ülésen megjelent tagokat a **térség közép- és felsőfokú oktatásának helyzetéről, fejlesztéseiről**.

**Dr. Bíró Tibor** előadása keretében elsősorban „**A vízügyi felsőoktatás helyzete Baján**” témakörben kíván beszélni, viszont tekintettel arra, hogy a felsőoktatás alapját képezi a technikai képzés, beleszötte az előadásába azt is. Bemutatja a vízügyi felsőoktatás történetét. 5 Tanszékkal rendelkezik a víztudományi kar, melyből 1 Budapesten található. Képzéseik: 3 alapképzési szak van /építőmérnöki (8 félév), környezetmérnök (7 félév), vízügyi üzemeltetési mérnök (6 félév)/.

2017-óta tartoznak a BM felügyelete alá. Elvárások voltak az egyetemi karral szemben, hogy tanszéki struktúra legyen; mesterszak létrehozása (vízdiplomácia); doktori iskolákban habilitációk, így ma 4 fő MTA doktor; 1 fő akadémikus; 1 fő MTA lendület program részese; hamarosan indul a saját vizes doktori iskola; 2017 óta nemzetközi magasan referált publikációk száma (~100 db).

Tavaly indult az „Okleveles technikus képzés”- aki végzett okleveles technikusként indul, 30 kreditet beszámíthat a felsőoktatásban. Gyakorlóléhtelyet tudnak biztosítani ezekhez a képzésekhez (mérőtelep).

Beszámol arról, hogy az Országos szakmai tanulmányi verseny helyszínét stabilan Baja fogja adni a jövőben.

Országosan folyó közép-fokú vízügyi képzésben résztvevők 28 %-a a vízügyi technikus képzésben részt vevő. A bajai Szent László ÁMK-ban egyenlőre még nem engedélyezték az okleveles technikus képzést, ugyanakkor nagyon szoros az együttműködés az NKE VTK és Szent László ÁMK között.

Vízügyi ösztöndíj az építőmérnöki szakon: 120.000 Ft/hó. (4 éven keresztül, évente 10 hónapos folyósítás, amennyiben vállalja, hogy 4 évig a vízügyi igazgatóság vagy az OVF foglalkoztatottja).

36. OTDK Műszaki Tudományi Szekció 2023.04.19-21.-én az NKE Víz tudományi Karán, Baján kerül megrendezésre.

Büszke arra, hogy országos jelentőségű stratégiai anyagok kidolgozásában is részt vesznek.

Magas a szakmai bizottságokban és testületekben, Akadémiai Bizottságokban, Szerkesztőbizottságokban való részvételük. Továbbá a legjelentősebb szakmai konferenciákat is az NKE szervezte (pl.: hullámtéri, villámárvíz, dombvidéki vízrendezés, öntözési, települési vízgazdálkodási....)

Komoly fejlesztéseken vannak túl (3,26 Mrd Ft. infrastruktúrafejlesztés). Ennek keretében oktatási-kutatási eszközök, mérőtelepek (Magyaregregy, Érsekcsanád) korszerűsítésére is sor került. Ezen felül az Agrárminisztérium támogatásával létrehoztak egy mezőgazdasági vízpépítési mütárgyparkot.

Oktatási céllal körforgó önjáró automata öntözöberendezést (center pivot) is elhelyeztek a campuszon.

A következő területeken folytatnak kutatási tevékenységeket: hullámtéri kutatások, vízrendezési tervezési alapok megújítása, vízgyűjtőfeltárás, villámárvíz-előrejelzés, precíziós és deficitöntözés, digitális települési vízgazdálkodás, decentralizált szennyvíztisztítás, szennyvíz alapú megújuló engergiák.

Program indul a Víz tudományi és Vízbiztonsági Nemzeti Laboratórium és Hullámtéri Kutatóműhely megvalósítására.

**Váradi Zsolt** megköszönte dékán úrnak az átfogó előadást, majd kijelenti, hogy árgus szemmel figyeli majd az oktatás keretében kikerülő szakembereket, mivel az ágazatnak nagy szüksége van a rájuk. Az ülést levezető elnök áttér a **3. napirendi** pontra, melynek keretében meg szeretné vitatni/javaslatokat vár a 2023. évi Munkatervhez.

**ALSÓ-DUNA-VÖLGYI  
TERÜLETI VÍZGAZDÁLKODÁSI TANÁCS  
ITTKÁRSÁGA**

6500 Baja, Széchenyi u. 2/c.  
Telefon: (79) 525-100, Fax: (79) 325-212

---

**Az ALSÓ-DUNA-VÖLGYI TERÜLETI VÍZGAZDÁLKODÁSI TANÁCS  
2023. évi munkaterve**

Az Alsó-Duna völgyi Területi Vízgazdálkodási Tanács 2023. évben 2 ülést irányoz elő, az alábbi tervezett napirendi pontokkal:

**1. ülés 2023. II. negyedév, Baja**

Tárgyalandó témák:

1. Az Integrált Települési Vízgazdálkodási Tervek (ITVT) készítésével kapcsolatos módszertan
2. Invazív növények az ADUVIZIG vízfolyásaiban
3. Egyebek

**2. ülés 2023. IV. negyedév, Baja**

Tárgyalandó témák:

1. Az ADUVIZIG területén tervezett vízügyi fejlesztések bemutatása 2021-2027 között
2. Nagyvízi Mederkezelési Tervek (NMT) felülvizsgálatának eredményei
3. 2024. évi munkaterv megvitatása
4. Egyebek

A 2023. évi munkatervet az Alsó-Duna-völgyi Területi Vízgazdálkodási Tanács tagjai elfogadták.

Baja, 2022. december

Rideg László  
ADU-TVT elnöke

Váolja az előre összeállított javaslatot az ADU-TVT jövő évi tervezett munkatervét illetően. Kérdezi, hogy van-e további javaslat, melyet a munkatervbe be tudunk építeni.

**Rideg László:** esetleg szükségszerűnek tartana egy tájékoztatást a II. ülésre a Viziterv Environ által a Homokhátság vízpótlásával kapcsolatban tervezett fejlesztésekről, elsősorban a déli részre vonatkozóan.

Szavazásra bocsájta, hogy ezzel a javaslattal kiegészített munkatervvel egyet tudnak-e érteni. Úgy látja hogy nincs senkinek ellenvetése, a Tanács egyhangúlag elfogadja a munkatervet.


A 4. „Egyéb” napirendi pont keretében kitér arra, hogy a TOP Pluszszos pályázatoknak kötelező tartalma az Integrált Települési Vízgazdálkodási Terv elkészítése. A TVT Szakmai Bizottságoknak véleményezni kell az 1. mérföldkőnél. Januárban kerül publikálásra a Terv részletes parlami módszertana. A pályázatban elszámolható ennek a tervnek a kidolgozása. Célszerű, hogy minden önkormányzat foglalkozzon ezzel, mivel ennek hiányában nem tudjuk azon értékelési szempontoknak megfelelően értékelni a pályázatokat, ami arra utal, hogy összhangban van-e a tervezett projekt az ITVT-vel. Azok az önkormányzatok akik már előzetes bírálatra benyújtották a TOP Pluszszos pályázatokat, tervezünk januárban egy figyelemfelhívó tájékoztatást ez ügyben kiküldeni.

A levezető elnök megkérdezi, hogy egyéb ügyben kíván-e valaki hozzászólni a Tanács munkájához. Hozzászólás hiányában megkéri Rideg Lászlót elnököt, hogy zárja le az ülést.


**Rideg László** elnök megköszöni a részvételt, és az ülést bezárja.


K.m.f.

Készítette:

  
**Tatár Hajnalka**  
titkár

Hitelesítette:

  
**Török Brigitta**  
ADU-TVT tag  
Vízügyi Hatóság képviselője

  
**Mórocz Ágnes**  
ADU-TVT tag  
Bács-Kiskun megyei Mérnöki Kamara képviselője

## JELENLÉTI ÍV

Az Alsó-Duna-völgyi Területi Vízgazdálkodási Tanács  
2022.12.08-ai üléséről

**Időpont: 2022.12.08. 13:00 óra**

**Helyszín: online ülés, Skype alkalmazással**

<b>SZERVEZET</b>	<b>NÉV</b>	<b>Elérhetőség (e-mail cím)</b>	<b>ALÁÍRÁS</b>
Belügyminisztérium (Közfoglalkoztatási és Vízügyi Helyettes Államtitkárság)	<b>Jelinek Gabriella</b> megbízásából <b>Mikláné Szávai Kiti</b>		-----
Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat	<b>Rideg László</b>		online résztvevő
Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság	<b>Telkes Róbert</b> megbízásából <b>Váradi Zsolt</b>		online résztvevő
Bács-Kiskun megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatóhelyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Osztály	<b>Török Brigitta</b>		online résztvevő
Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály	<b>Csókási Anita</b> megbízásából <b>Bene Nikolett</b> környezetvédelmi szakügyintéző		online résztvevő
Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság	<b>Unyi Miklós</b>		online résztvevő
Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatóság	<b>Závoczky Szabolcs</b>		-----

<b>SZERVEZET</b>	<b>NÉV</b>	<b>Elérhetőség (e-mail cím)</b>	<b>ALÁÍRÁS</b>
Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztály	<b>Pócsainé Major Edit</b>		online résztvevő
Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény-, és Talajvédelmi Osztály	<b>Herczeg László Károly</b>		online résztvevő
Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Kecskeméti Járási Hivatal Agrárügyi Főosztály	<b>Góhér –Szabó Melinda</b>		-----
Nemzeti Földügyi Központ Erdészeti Főosztály Alföldi Erdőtervezési Osztály	<b>Pálfalvi Zsolt</b>		-----
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Bács-Kiskun megyei Igazgatósága	<b>Gillicsné Makáry Petra</b>		-----
Bács-Kiskun megyei Kereskedelmi és Ipari Kamara	<b>Temesvári Péter</b>		-----
Bács-Kiskun Megyei Mérnöki Kamara	<b>Mórocza Ágnes</b>		online résztvevő
Baja Megyei Jogú Város Önkormányzata	<b>Szell Péter</b>		online résztvevő
Bácskai-Margittaszigeti Vízgazdálkodási Szolgáltató Társulás	<b>Schoblocher István</b>		-----
BÁCSVÍZ Zrt.	<b>Balogh Zoltán</b>		online résztvevő
BAJAVÍZ Kft.			-----



<b>SZERVEZET</b>	<b>NÉV</b>	<b>Elérhetőség (e-mail cím)</b>	<b>ALÁÍRÁS</b>
Kiskunsági Víziközmű-Szolgáltató Kft.	<b>Mátyus Zoltán</b>		online részvevő
Magyar Madártani Egyesület 7. sz. Helyi Csoport	<b>Kalocsa Béla</b>		-----
Nemzeti Közszolgálati Egyetem Víz tudományi Kar	<b>Dr. Bíró Tibor</b>		online részvevő
Bajai Turisztikai Nonprofit Kft.	<b>Schäfer Andrea</b>		-----
Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság	<b>Tatár Hajnalka</b> <b>TVT titkár</b>		online résztvevő
Alsó-Duna-völgyi Vízügyi Igazgatóság	<b>Abonyi Csaba</b> <b>ADUVIZIG</b> <b>Árvízvédelmi és</b> <b>Folyógazdálkodási</b> <b>Osztály</b>		online résztvevő